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Commissione che si occupa del disegno di legge 
sulle costruzioni ferroviarie. 

PRESIDENTE. Se non v'ò opposizione, questa peti-
zione sarà dichiarata di urgenza e trasmessa, come 
di consuetudine, alia Commissione che deve riferire 
sulle costruzioni ferroviarie. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
Si dà lettura degli omaggi presentati alla Ca-

mera. 
Dalla direzione della Palestra ginnastica di Ve-

rona — Fotografia della Palestra, una copia; 
Dal signor P. L. Àrcade (Firenze) — 0 buone 

elezioni, o tutte le sventure. Considerazioni di un 
teologo, una copia ; 

Dal signor N. N. (Firenze) — Lasciate fare, la-
sciate passare. Versione dal francese dell'opuscolo 
di Champagny, dedicato ai cattolici italiani, una 
copia ; 

Dal. signor Cinci Annibale (Volterra) — Statuti 
di Volterra degli anni 1463-1466, una copia; 

Dal signor Michele Pessolana (Atena) — Opu-
scolo sulle piaghe del municipio di Atena, una copia; 

Dal sacerdote signor De Luca Raffaele (Cicciano) . 
—- Opuscolo intorno alle cose del comune di Cic-
ciano, una copia; 

Dall'onorevole ex-deputato Antonio Pancrazi (Os-
sala) — Lettere dell'onorevole deputato avvocato 
Tommaso Minacci sulla ferrovia-internazionale-mi-
litare Forlì-Arezzo, una copia ; 

Da S. E. il ministro di agricoltura, industria e 
commercio — Carta agraria della coltura applica-
bile alla zona di terra intorno a Roma, contemplata 
nel progetto di bonificazione dell'agro romano, con 
notizie rispetto alla divisione delle proprietà, una 
copia; 

L'onorevole Valentino Caminneci domanda per 
motivi di famiglia un congedo di 20'giorni. 

(È accordato.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI SU VARI DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole De Crocchio a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

DE CFsECCHlO, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione incaricata 
di riferire sul disegno di legge per aggregazione del 
comune di Fossacesia, in provincia di Chieti, al 
mandamento di Lanciano, (V. Stampato, n° 1 5 2 - A ) 

PRESIDENTE. Questa relazione verrà stampata e 
distribuita. 

Invito l'onorevole Umana a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

UMANA, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla proposta di legge'per la 
vendita ai pubblici incanti della miniera demaniale 
di Monteponi, presso Iglesias, nell'isola di Sarde-
gna. (V. Stampato, n° 1 5 6 - A . ) 

PRESIDENTE. Questa relazione verrà stampata e di-
stribuita ai signori deputati. 

invito finalmente l'onorevole deputato Sangui-
netti Adolfo a recarsi anch'esso alla tribuna per 
presentare una relazione. 

SANGU1NETTI ADOLFO, relatore. Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno di legge 
per l'aggregazione del comune di Osiglia al manda-
mento di Millesimo. (V. Stampato, n° 185-A. ) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

SVOLGIMENTO DELLA PROPOSTA DEL DEPUTATO PERICOLI 
PIETRO PER DISPOSIZIONI DIRETTE A GUARENTIRE GLI 
INTERESSI DEGLI OPERAI NELLE COSTRUZIONI DI FAB-
BRICHE, NELLE MINIERE E NEGLI 0PIF1ZI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca : svolgimento 
della proposta di legge del deputato Pericoli Pietro 
per disposizioni dirette a guarentire gli interessi 
degli operai nelle costruzioni di fabbriche, nelle mi-
niere e negli opifizi. 

(Si dà lettura della proposta di Legge. V. Stani' 
pato.) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Pericoli Pietro 
per isvolgere la sua proposta di legge. 

PERICOLI PIETRO. I fatti che hanno dato occasione 
al presente disegno di legge, che io mi onoro di aver 
presentato alla Camera, preoccupano da lungo 
tempo la pubblica opinione in Italia. 

Lofsvolgimento delle opere pubbliche e private, 
l'aumento delle costruzioni edilizie, l'apertura di 
cave per fornirne i materiali, l'esercizio maggiore 
di macchine negli opifici e fuori sono state occa-
sione che uno spirito industriale, forse un poco 
esagerato, abbia compromesso grandemente in que-
ste opere la vita ed il benessere dei poveri operai. 

Non passa forse settimana che non si trovino nei 
giornali del regno certe storie tristissime che si rife-
riscono a fatti di questo genere, che cioè, per in-
sufficenza di ponti, per affrettarsi esagerato di co-
struzioni, per inconsulte aperture e manutenzione 
di cave e per azzardate applicazioni eli macchine, 
molte vite di operai sieno state compromesse, molte 
loro famiglie sieno private senza loro colpa di ogni 
sostegno. 

* Nei pochi giorni passati dacché io presentai que-


